

в тарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (1263), Четверг, 15 марта 1945 г. | Год издания 9-ый Ценз 15 к.

"Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 г. является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность — сырьем".

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)).

ПОДГОТОВИТЬ КОНИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Успешное проведение весеннего сезона во многом зависит от состояния живой тягловой силы, в первую очередь лошадей. Чем лучше подготовлены лошади, тем скорее колхоз выполнит установленный ему план весенних полевых работ. Поэтому дело подготовки коня к весеннему севу является неотложкой задачей всех руководителей колхозов, конюхов и колхозников, которым доверены кони.

Обезличка губит кони. Если лошадь передходит из рук в руки, во время не пакормлена и не заноена, она часто становится неработоспособной на долгий срок или совсем выходит из строя. Конь бывает истощенный, когда за них нет ухода. Болеет конь в том колхозе, где не ликвидирована обезличка.

В колхозе имени Свердлова, г. Зaborского сельсовета, зам. председателя правления тов. Лебедев взял незакрепленную за ним лошадь под кличкой «Чиж». Проработал на ней одну неделю, довел до истощения и побил сину. Лошадь вышла из строя.

Нала самая лучшая лошадь под кличкой «Маруська» в Александровском колхозе только потому, что председатель правления тов. Букушкина допустила обезличку в использовании этой лошади.

В Невском колхозе «Красная Нива» все имеющиеся 7 лошадей доведены до истощения, 4 из них имеют побитости и потертости и выведены из строя.

Чтобы конь мог выполнить все возложенные на него работы в весенний сев, необходимы всех истощенных и больных лошадей освободить от работы. Создать им самый лучший уход и кормление. Ввести обязательную ежедневную чистку всех лошадей. Установить твердый распорядок для на конюшне и круглогодичное дежурство руководящего состава колхоза. Соблюдать зоотехнические и ветеринарные правила. Во избежание абортоў, запретить работу на жеребых конематках. В колхозах, где есть жеребые кобылы, оборудовать родильные станки, утеплить их, очистить от навоза и произвести дезинфекцию. Всех жеребых маток расковать и приводить им ежедневную прогулку.

Все это обязан выполнить конюх. Ему вверена судьба лошади. Конюх обязан также тренировать от ездовых правильного использования коня на работе.

Производительность лошади во многом зависит от правильной запряжки исправной сбруи. Плохо подготовленный хемут, первые послуги, неправильно подвязанный чересседельник, неисправная седелька снижают работоспособность лошади и вызывают пыльники, нагасти, и тиртости. Каждый ездовой должен нести ответственность за сохранение лошади. И чем лучше он будет относиться к сохранению коня, тем меньше будут испытывать трудности в тягловой силе колхоза. Тем быстрее они справятся с весенным сезоном.



Продолжаем заносить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни, которые вносят на семена из своих личных запасов зерно, картофель и деньги.

КЛИНИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

ТИКИН МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ — член колхоза «Красный Октябрь». Внес 4 с половиной пуда картофеля и 1050 рублей деньгами.

КОЗЛОВА МАРИЯ ЕГОРОВНА — член колхоза «Красный Октябрь». Внесла 3 пуда картофеля, 2 кгр. шерсти и 9 с половиной пудов сена.

ДОНОВА АЛЕКСАНДРА ЕФИМОВНА — член колхоза «Красный Октябрь». Внесла полтора пуда зерновых и 3 пуда картофеля.

ЛЕГИГИНА АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВНА — член колхоза «Красный Октябрь». Внесла полтора пуда зерновых и 5 с половиной пудов картофеля.

ЦВЕТКОВА ЕВДОКИЯ ВАСИЛЬЕВНА — член колхоза им. Райсъезда Советов. Внесла 3 с половиной пуда зерновых и 4 пуда картофеля.

СВОРЦОВ ФЕДОР МИХАЙЛОВИЧ — член колхоза им. Райсъезда Советов. Внес 2 с половиной пуда зерновых и 4 пуда картофеля.

ТИХОМИРОВ НИКОЛАЙ ИЛЬИЧ — член колхоза им. Райсъезда Советов. Внес 3 пуда картофеля и 700 рублей деньгами.

СВЕЧКИНА НАТАЛЬЯ АЛЕКСЕЕВНА — член колхоза «Сталинец». Внесла полуда зерновых и 17 с половиной пудов картофеля.

ГРИШАНОВ АЛЕКСАНДР СЕМЕНОВИЧ — член колхоза «Сталинец». Внес полупуда зерновых, 8 пудов картофеля и 400 рублей деньгами.

ГУСЕВА ПРАСКОВЬЯ ДМИТРИЕВНА — член колхоза «Сталинец». Внесла полуда зерновых, 5 пудов картофеля и 10 с половиной пудов сена.

ВЯЗОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ, КОЛХОЗ им. КИРОВА

ПАХТУСОВ ГРИГОРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Внес 2 пуда овса и 10 пудов картофеля.

НАДУМИН НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ. Внес 2 пуда овса и 9 пудов картофеля.

ТЕСЕЛКИНА ЕЛЕНА ИВАНОВНА. Внесла полтора пуда овса и 5 пудов картофеля.

СМИРНОВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСЕЕВНА. Внесла два пуда овса и 6 пудов картофеля.

НОВОЖИЛОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ. Внес полтора пуда овса и 5 с половиной пудов картофеля.

ТЕСЕЛКИНА МАРИЯ АРСЕНТЬЕВНА. Внесла полтора пуда овса и пять пудов картофеля.

КРЫМОВА ЕКАТЕРИНА ФЕДОРОВНА. Внесла полтора пуда овса и 2 пуда картофеля.

ТЕСЕЛКИНА НАДЕЖДА СТЕПАНОВНА. Внесла картофеля 6 пудов.

СНЕГОВА МАРИЯ АЛЕКСАНДРОВНА и ШИРОНОВА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВНА. Внесли картофеля по 7 пудов.

ТЕСЕЛКИНА ЕВДОКИЯ АНДРЕЕВНА. Внесла картофеля 11 пудов.

ТЕСЕЛКИНА ЕВДОКИЯ ПЕТРОВНА и ЯЕЛОКОВА АНАСТАСИЯ ТИХОНОВНА. Внесли по 5 пудов картофеля каждая.

ТЕСЕЛКИНА ЕВДОКИЯ ОСИПОВНА. Внесла 8 пудов картофеля.

Следуют примеру Волоколамских колхозников

Члены нашего колхоза имени Кирова в ответ на успешное наступление Красной Армии решили пополнить недостающие семена льна в колхозе.

Свое решение они выполняют. На другой же день после общего собрания в еклад колхоза поступило 24 пуда овса, 215 пудов картофеля. Кроме того, собрано денег на покупку семян 2.500 рублей.

Белбаж.

Г. Пахтусов (предколхоза)
Н. Надумин (счетовод).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее ДАНЦИГА наши войска перешли через реку ПОГАТ и, в результате наступательных боев, заняли город ТИГЕНХОФ и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвиги содинения и пехота стремительно двигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольп — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города Дауенбург, Бартуз, (Баргхауз), Тече (Диршай) Вейтарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты противника на подступах к Данцигу и Гданьску. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гданьска и заняли город Нуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов.

12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудий, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлов, Штепенитц и Матсов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ШТЕТТИНУ. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8.000 немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе, вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только один наше соединение захватило 28 танков.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.



В колхозе «Победа» Некоузского района Ярославской области. Звено высокой урожайности Е. Л. Ананьевой проводит снегозадержание.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

Об одном партийном собрании

На партийное собрание, которое состоялось в Рыжковской партийной организации, коммунисты были извещены за 6 дней до его начала. Члены и кандидаты партии были ознакомлены с вопросами. Некоторые из них получили задание от зам. секретаря тов. Ильиной проверить состояние животноводства на фермах колхозов сельсовета в соответствии с решениями пленума райкома партии. Отдельным поручено проверить как подготовились к весеннему севу Арефьевский и Фаленковский колхозы, которыми руководят коммунисты т. т. Шишова и Репина которых должны слушать на партийном собрании.

И не случайно, когда началось обсуждение вопросов на партийном собрании была активность в выступлениях. Члены партии тов. Демидов и т. Задумин серьезно отнеслись к поручению партийной организации. Они подробно рассказали на собрании о состоянии животноводства в отдельных колхозах Рыжковского сельсовета. Вскрыли серьезные недостатки в работе первичной партийной организации. Они указали, что партийная организация слабо организует политко-массовую работу с животноводческими кадрами, глубоко не вникает в экономику колхозов. Этим объясняется то, что план разви-

тия животноводства из 9 колхозов сельсовета выполнен всего лишь в Прудовском и Елкинском. Всеми фермах неудовлетворительно поставлено дело содержания и ухода за скотом.

Партийное собрание обязало коммунистов больше заниматься вопросами животноводства и оказывать конкретную помощь колхозам в деле подбора и воспитания животноводческих кадров.

Резкой критике подверглась работа председателей колхозов (коммунистов) т. Шишова и Репина, которые за последнее время ослабили подготовку к севу.

Партийное собрание предупредило тов. Шишова за ослабление руководства колхозом. Оно обязало тов. Шишова и тов. Репина завершить подготовку своих колхозов не позднее 1 апреля.

Для развертывания массово-политической работы направило в колхозы членов и кандидатов партии.

Собрание прошло оживленно. В прениях выступило 9 человек из 10 присутствующих.

Существенный недостаток, который следует не допускать в дальнейшем, это то, что некоторые коммунисты явились на собрание с опозданием. А член партии тов. Репин пришел на собрание без партийного билета.

T. Гореловская,
инструктор РК ВКП(б).

Обсудили решения V пленума

12 марта состоялось партийное собрание при Огниловской МТС. Обсуждались итоги V пленума Райкома ВКП(б).

Секретарь первичной партийной организации тов. Мухравов признал, что он мало занимался вопросами роста рядов партии и воспитанием вновь принятых в партию. Этим и объясняется слабый рост и то, что в их организации есть кандидаты с просроченным стажем.

Партийная организация слабо организует политко-массовую работу среди комсомольцев и не союзной молодежи.

Коммунисты Погодин, Лазарев и некоторые другие систематически историю партии не изучают и не повышают свой идеино-политический уровень.

В прениях выступили члены партии Цветков, Соловьев, Погодин. Они внесли предложение организовать кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)».

Собрание принял развернутое решение, в котором наметило мероприятия по реализации решений V пленума райкома партии.

B. Новоселов



Белогорский совхоз — один из лучших в Курганской области. План хлебоедачи выполнен им на 250 процентов. В мастерских совхоза ремонтируются тракторы.

На снимке (передний план): лучший совхозный тракторист, коммунист П. Соловьев за ремонтом трактора.

Фото А. Михайлова.
Фотохроника ТАСС.

МОЛДОВСКИХ ТАЛАНТОВ

С 10 по 15 апреля проводится олимпиада детского творчества.

В олимпиаде принимают участие все школы района. Основные задачи: выявление наличия состояния работы самодеятельных кружков школы и вншкольных учреждений. Повышение идеино-политического содержания и художественного качества работы кружков и творчества в пионерских отрядах и дружинах. Улучшение — руководства детской самодеятельностью со стороны комсомольских организаций, учителей. В смотре принимают участие все кружки — хоровые, драматические, музыкальные, чтецы рассказчики. Бедущая роль в подготовке к районной олимпиаде выпадает на школы, пионерские дружини, в которых в период подготовки должна быть развернута разъяснительная и организационная работа: через общешкольные собрания, сборы пионерских дружин и через стенгазеты. Подготовка и проведение олимпиады будет проходить под руководством комиссии.

**2-й секретарь РК ВЛКСМ
Очинникова.**

Международный обзор

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии германской Красной Армией мощной немецкой крепости Кистжин (Бюстрии), прикрывающей на реке Одере ступы к Берлину. Через Кюстрин проходят 7 железных и 6 шоссейных дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гданьска. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются новые все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также начали противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бонн союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали сильное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает аэростанционные бомбардировки Берлина и всех важнейших центров Западной Германии.

В Румынии, после того как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Грэза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, в осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покарать преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Грэза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии и в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая пользовалась поддержкой германского правительства Румынии совершила

в Югославии на базе единого национального комитета освобождения югославского правительства, созданного за границей, образованное новое правительство во главе с Маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гришанин.

Лучше готовиться к весеннему севу

Наш колхоз готов к весеннему севу

Подготовка к весне — дело важное. Поэтому наша комсомольская организация этим вопросом начала заниматься еще с осени прошлого года.

Вопрос о подготовке к весеннему севу обсуждался на двух собраниях. На первом были распределены обязанности между комсомольцами. На втором проявилось выполнение поручений, данных каждому комсомольцу на первом собрании.

За подготовку семян ответственность возложили на комсомолку Уставщикова Лизу, ремонт сельхозинструментов на комсомольца Уставщикова В., за сохранение яиц — Умнова.

Комсомольцы со всей серьезностью отнеслись к поручению комсомольской организации и явились активными помощниками правления колхоза. Уставщикова Лиза сама лично отсортировала семян 40 центнеров. Умнова зорко следит за сохранением яиц. Все яйца закреплены за ездовыми. Без разрешения правления.

Существует такая пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». А у правления колхоза «Кр. Залесье» появилась другая, вредная сельскому хозяйству, пословица: до весны далеко, придется весна — работа «закипит».

Внимательно разобравшись в работе колхоза, устанавливается факт слабого руководства его правления.

15 декабря 1944 года колхоз «Кр. Залесье» решил соревноваться с колхозом «Кр. Знамя». Составили договор, разбили его на пункты полезные для весеннего сева 1945 года:

а) К началу сева засыпать и отсортировать все семена.

б) Довести скот до средней упитанности.

в) Обучить, дополнительно, 10 голов крупного рогатого скота.

г) К 1-му января обработать льнотресту и рассчитаться полностью с государством.

д) К 4-му марта 1945 г. составить производственный план.

Все, намеченные колхозом в до-

лении колхоза — и предыдущения удостоверения на право земли зашадь не выдается тому лицу, который пришел за лошадью.

Комсомольцы участвовали на вывозке навоза и заготовке золы. Они проводят читку газет среди колхозников.

Наши комсомольцы всегда держат тесную связь с правлением колхоза, а поэтому знают каких задачи следуют решить в тот или иной отрезок времени и включаются в разрешение этих задач.

В настоящее время наш колхоз полностью готов к весне. У нас создано комсомольское звено по выращиванию высокого урожая в этом году.

Так наши комсомольцы помогают своему колхозу. Призывают всех комсомольцев и несвоюзную молодежь района активно участвовать в подготовке к четвертой военной весне.

В. Лаптева.

Секретарь Прудовской первичной комсомольской организации

История одного договора

Существует такая пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». А у правления колхоза «Кр. Залесье» появилась другая, вредная сельскому хозяйству, пословица: до весны далеко, придется весна — работа «закипит».

Соцдоговор не обсужден на колхозном собрании, а лежит в деле бумаг. Комиссия по проверке договора даже не знает, что они (члены правления Бугров Ефим Куприянович, счетовод колхоза Шугай и бригадир Рачеева) комиссия... Невольно напрашивается назойливый, но своеобразный вопрос: Кто же должен знать, что в «Красном Залесье» плаят по засыпке семян не выполнены? Семена клевера не вытерты.. Да и вообще, все, без исключения пункты соцдоговора не выполнены. И хуже всего, колхоз не рассчитался с государством по льну.

С чего же у вас закипит работа? С мыльного пузыря? В народе говорят: «С плохой овцы и шерсти клюк».

Остается сказать и еще раз напомнить: весна на пороге. Не приготовившись к севу и жить не придется.

З. Догадина.

Когда же всерьез будут заниматься животноводством?

За 1944 год в колхозе имени Свердлова, И.-Заборского сельсовета, погибли 4 лошади, 8 голов крупного рогатого скота, 4 поросенка и 12 ягнят.

Это было в сорок четвертом. Казалось бы нужно сделать вывод руководителям колхоза, в частности зав. фермой тов. Гамановой, и не допустить повторения подобного. Но нет. Руководство колхоза и в этом году продолжает халатно относиться к делу животноводства.

Еще перед началом зимнего стойлового периода проверочная комиссия отмечала плохое содержание скота. Тогда комиссия предложила правлению колхоза (председатель тов. Бастюшин) утеплить двери, построить приемник для находящегося молодняка

и улучшить содержание скота. Но все это не было выполнено и продолжалось в течение всей зимы.

Наступили холода. На дворе также скоту холодно гуляет ветер сквозняк. Содержание грязное. Вследствие чего от простудного заболевания после родов пали 2 коровы. Ввиду отсутствия приемника телята находятся в помещении без клеток, где также отсутствует вентиляция. Заботливого ухода за телятами нет. А поэтому 4 из 6 народившихся пали.

Борма на ферме есть, но она расходуется без весу.

Когда же в колхозе имени Свердлова всерьез будут заниматься животноводством?

Зоотехник Шевелева.

Лучший охотник

Охотник Мухин Михаил Алексеевич из деревни М.-Погорелка, Рыжковского сельсовета, один из лучших. Он план пушинны выполнил на 172 процента.

В феврале Мухин убил волчи-

цу, за которую получает премию в 300 рублей, промтовары и зерно.

Тов. охотники! Больше уделяйте внимание охоте на хищного зверя. **В. Землянин.**

Ответственный редактор **В. И. Галочкин.**